
Český jazyk – 7.třída - 13. zadání 

Bude se odevzdávat s vyzvedáváním opravených sešitů. 

1. Pravopis-vyjmenovaná slova: moderní m-čka, m-jeli Kob-l-sy. odv-kala kouření, v-

ditelný pokrok, sm-slové postižení, v-dal se domů, rozčep-řené vlasy, bl-zká pos-

lovna, zal-kal se při kašli, m-ši a křečci, m-   půjdeme s vámi, třp-tka na udici, v-

davatelé novin, s-slí nory, l-b-l se mu její sm-ch, dobrá m-šlenka, l-tkový sval, 

nezapom-nej zam-kat, koza je b-ložravec, pl-tvala časem 
- skupiny bě-bje-pě-vě-vje-mě-mně: ob___ď dům, kolob___žka, ob____vil se na 

chodbě, maratónský b___žec, v ob____mném kufru, sám sob___ nerozuměl, veliká 

ob___ť, p__nkava, nic nev___děl, sv__tově úspěšný sportovec, o moderní hudb___, 

v____l do garáže, p___stování ovoce, pes zav___třil, chuťové v___my, ve sv___tnici, 

jak se to seb___hlo, krmení zv___ře, b___ž se prob___hnout, hříb___, o hudb____ 

- bylo tam příjem____, malá odm____na, modrá pom____nka, m____stské lázně, 

správným sm___rem, vědecká dom___nka, tem___ modrá, zřejm____ to nepochopil, 

nezapom____l to koupit, volal soukrom____, přijď ke m____, rozum____l mi dobře, 

nevzpom___la si na m___, uvažují rozum____, osam____lý člověk, m___ření délky 

- předpony s-, z-, vz- 

__ myje špínu   ___hodnotili výkon  pestrá ___strava 

____trávím tu prázdniny ____pažte ruce  ___chladila se 

____kritizovali protivníka kaše ___houstla  ___chovali se do křoví 

kůň se ___pínal  dřevo __pálili   ___týská se mu 

__volil si povolání  ___hlíželi k nebi  strachy ___bledla  

1. Velká písmena – přepiš věty správně. 

rád by se podíval do františkových lázní. 

__________________________________________________________________ 

 

kubálkova ulice spojuje horní náměstí a ulici generála mrázka. 

_________________________________________________________________ 

bydlí v uherském hradišti. 

_________________________________________________________________ 

nikdy nebyl v karlových varech.  

__________________________________________________________________ 

nejvyšší hora moravskoslezských beskyd se jmenuje lysá hora. 

__________________________________________________________________ 

víš, že jeseníky se dělí na hrubý jeseník a nízký jeseník? 

__________________________________________________________________ 

od evropského kontinentu oddděluje velkou británii lamanšský průsmyk. 

__________________________________________________________________ 

turnaj vyhráli kanadští hokejisté. 

__________________________________________________________________ 

viděl jsem poslední díl filmové série hvězdných válek. 

__________________________________________________________________ 

v několika brněnských ulicích prasklo potrubí. 



__________________________________________________________________ 

2. Koncovky podstatných jmen a přídavných jmen. 

V rákos____ se rozkřičely žáb____. Umělé perl____ se od pravých těžko rozeznají. 

Mol___ jsou motýl___ s úzkými křídl___. V Polab___ je půda úrodná.Z hlubokých 

studní se voda čerpá pístovými čerpadl___.Konop___ pochází z východní Indie. 

Výnos__ na pol___ byly letos vysoké.Umělý kaučuk se vyrábí hlavně z uhl__ a rop___. 

Do pekařstv___ právě přivezli čerstvé pečivo.Bohužel šlo o zl___ úmysl.Z Nerudov___ 

ulice to je kousek na Pražský hrad.Umělcov___ prsty hbitě jezdily po klávesách. 

Ve včel___m společenství je pouze jedna královna.Hrdlička má na krku tmav___ 

proužek.Oba Mirkov__ starší sourozenci studují v Ostravě.Bolest mi projela cel__m 

tělem.V tržnici mají pult s čerstv__m___ rybami. Budu si přát nov__ mobil.Čápi jsou 

brodiv___ ptáci.Stížnost jsme předali starostov__ obce. Starostov___ výhrady byly 

oprávněné. 

3. Příslovce-doplňte-ě nebo – ně: 

Oba ministři se setkali soukrom___. Jeho hlas zněl hluboce a tajem____. Zelenina 

byla jem___ nakrájena na nudličky. Mnoho činností děláme zcela nevědom___. Je to 

dojem____ a lidsky napsaný příběh. Žádost musí být podána písem___. Tento dům je 

zřejm___ určen na prodej. O úspěších filmu se význam___ zasloužil představitel 

hlavní role. Tato rostlina má tem___ zelené listy. V této situaci ses zachovala velmi 

rozum___. Aromatická koření je třeba používat střídm___. Místnost je účelně, ale 

příjem___ zařízená. Naše laboratoř byla skrom___ vybavená. Samozřejm___, že ti 

pomůžeme. Letadlo strm___ stoupalo do výšky. Včera večer jsme se ohrom___ bavili. 

4. Předložka se jménem-příslovečné spřežky/ -použij ve větě: 

v celku-vcelku  o pravdu – opravdu  po tom – potom 

z pravidla – zpravidla  na večer – navečer 

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________ 

5. Stupňování příslovcí-uveďte příslovce v daném stupni: 

Dívka se usmívala co / sladce-3/. _____________________________________  

Mnoho lidí cestuje / rád-2/ autem. _________________________________________  

Tomuto tématu je třeba věnovat se / široko-2/. ______________________________  

_____________________________________________________________________  

/ Daleko -3/ od školy bydlí Jana. ___________________________________________  

/ Málo -2/ bývá někdy /mnoho-2/. _________________________________________  

Musíme se vrátit /hluboko-2/ do minulosti. __________________________________  

_____________________________________________________________________ 

Pověz to co / stručně-3/ _________________________________________________ 


